

2019年7月6日 星期六 政教专刊部主办 组版:康涌波 责编:许晓辉 校对:王 艳 电子信箱:llrbzhjb@163.com

3 政教专刊







坚决扫除黑恶势力 保障人民安居乐业

党旗飘扬风帆劲

一岚县普明镇创建"五个好"乡镇党委工作纪实。

"小万村、史家洼村集中流转土地2400亩,全面开始实施现代农业种植模式;普明村结合产权制度改革收回村民霸占集体土地100亩、大棚12座,并与文水县种植大户合作,集中发展特色蔬菜种植;普明、屯营成立剪纸、面塑等非遗产品销售点和电商销售网,实行线上线下双渠道经营,将非遗产品推向市场。"这一件件实实在在的成绩是岚县普明镇抓党建促脱贫工作的一个缩影。

近年来,岚县普明镇以提升政治站位为导向,以强化"三基"建设为基础,以加强制度约束为保证,以聚焦脱贫攻坚为主业,以构建和谐发展为目标,对标"五个好"乡镇党委标准,全面提升基层党组织组织力。

坚持团结协作,打造坚强核心,创建好班子。班子团结协作思路清,党委主抓党建措施多。镇党委始终把落实党委主体责任作为首要政治任务来抓,持续推进党建责任体系建设,通过与各村党支部签订党建责任书,建立了党委和支部书记抓基层党建工作清单 坚持推进党建联终员制度 狠抓党建

督促、检查、问责工作,促进党建各项重点任

严格党员管理,强化基层组织,带出好队伍。强化村级领导班子素质提升。坚持"请进来"培训、"走出去"学习,开展学历提升,组织13名"两委"主干报考了东北财经大学函授班,通过"充电"提升学历和素养。严把党员队伍发展质量关,加强党员队伍管理。借助主题党日活动,在强化对党员的理论知识培训的同时,设岗定责,党员能够积极参与各项专项活动,先锋模范作用不断突显。

规范落实制度,夯实基层基础,形成好机制。严格执行"三会一课"、党员活动日、民主生活会、组织生活会、谈心谈话、民主评议党员、干部坐班、"545"工作法、"三务公开"等制度。明确职责分工,重点工作按照一个项目一套班子、一份责任书、一张时间表的要求,责任到人,措施明确,时限精准;常规工作实行主要领导全面把握、分管领导牵头负责、包片干部督促落实、包村干部指

导实施、镇级纪委跟踪问效的网格化管理工作机制,确保了各项工作有序推进。

推进"三基"建设,助力脱贫攻坚,创造好业绩。2018年以来,全镇上下聚焦脱贫攻坚,谋划特色产业,全力维护稳定,推进乡村振兴,取得了明显成效,获得了上级组织和群众的一致认可。坚持分类指导,基层组织整体提升。在品牌创建上,深入开展"传承红色、挖掘绿色、开发特色"的品牌创建,普明村建成了全县第一个"传承红色"的村级党建教育展厅。在规范化建设上,严格按照党支部规范化建设的标准,对24个支部进行了规范化建设。聚焦脱贫目标,推进攻坚向纵深发展。按照党支部引领、好龙头带动、村委会实施、合作社经营、贫困户参与的

模式,全镇22个村逐步形成了"一村一品一主体"的产业格局,构建了贫困户"保底分红+人股分红"的利益联结机制,实施了肉牛繁殖、肉鸡养殖、生态旅游、玉米烘干等16项扶贫产业项目。

提高服务意识,构建和谐普明,树立好形象。全镇三支力量深入基层,主动接触群众,制订脱贫计划、宣传惠农政策、解决群众反映的突出问题,干部工作作风和工作实绩得到了群众的高度认可。开展了"亮身份、作承诺、当先锋、树形象"主题活动,全镇干部佩戴胸牌,亮出身份,对来镇办事的群众解答政策耐心细致、办理业务严谨规范,让老百姓少跑冤枉路,提升了党员干部的服务意识和群众的满意度。



系建设,通过与各村党支部签订党建责任 建立了党委和支部书记抓基层党建工作 单。坚持推进党建联络员制度,狠抓党建 牵头负责、包片干部督促落实、包村干部





■每周一是市发改委县级干部和科室负责人的工作例会,今年的7月1日正逢周一,市发改委党组加强政治学习,喜庆党的98岁华诞。在例会前,党组书记、主任吴建军领誓,集体重温入党誓词,同时领学了《党章》。 李婧芳 摄

▲近日,市稽核中心与市审计局 全体党员干部一同来到延安枣园革 命旧址、杨家岭革命旧址和梁家河红 色教育基地进行参观学习,组织进行 "体验革命情怀,传承红色基因"主题 学习活动。

永不磨灭的红色记忆

□ 陈全玺

今年是新中国成立70周年,作为伴随新中国一起成长,从红色年华一路走来的我,感慨万千,激动万分,心情久久不能平静,愉悦和兴奋之中禁不住打开记忆的闸门,勾起了自己久久珍藏、平生难忘的历历分束

记得小时候,我们家小窑洞正中央悬挂着一幅画像,母亲总是格外爱护,常用毛巾擦得干干净净,生怕沾染一丝灰尘。父亲拉着我的手,指着画像告诉我说:那是毛主席,他是咱们穷苦人翻身得解放的大救星。

上小学时,老师给我们讲的第一课是 "毛主席万岁、共产党万岁",教我们唱的第 一首歌是《东方红》。

加入少先队员时,我们围坐在老师身边,听老师给我们讲述红军的故事和红领巾的来历。我印象最深的是老师告诉我们:"红领巾代表红旗的一角,而红旗是千千万万革命先烈用鲜血染红的。"并勉励我们好好学习,将来做共产主义的接班人。

后来,自己读了诸如《雷锋日记》《红岩》《红日》《黄继光的故事》《董存瑞》 《刘胡兰》等革命书籍,更深深懂得了老师讲述的那些道理。

在那激情燃烧的峥嵘岁月,学校常常组织学雷锋做好事、学当公社小社员、慰问亲人解放军等活动,下田间、上舞台、人工厂、进军营,学工、学农、又学军,小不点儿的我们早早就接触社会,经受了艰

苦的磨练和考验

六七十年代,农村来了电影放映队,我们这些小伙伴们高兴极了,哪里放电影我们就出现在哪里。许多影片非常振奋人心,如《闪闪的红星》《雷锋》《红色娘子军》《英雄儿女》《上甘岭》《渡江侦察记》《万水千山》《东方红》等,看多少遍都觉得不过瘾,心灵的震撼与激奋难以形容,感人的泪水不知流了多少。

、的泪水不知流了多少。 1965年春节之际,姐夫(叔伯)张国焕 心,两套准备》的作文得到老师的好评,在全班同学面前宣读。

1974年师范毕业,先后从事教育、宣传 (新闻报道)工作,感觉浑身有使不完的劲 儿,干一行爱一行,爱一行钻一行,从不怕苦 怕累,样样工作走在前,在党组织的培养教 育和自己的积极努力下于1978年7月光荣 加入中国共产党。

八十年代初,我国改革开放春潮涌动,"四化"目标催人奋进。祖国情怀、时代召唤



从首都北京学习归来,带回一幅长长的大照片,我们家大院男女老少都围过来观看,姐夫指着照片前排中间就坐的八位领导介绍说:这是朱德、周恩来、叶剑英、贺龙、彭真、杨尚昆、谢富治、胡克实。原来这是姐夫在白壁关公社任团委书记期间,被推选到中央团校培训结业时,受到党和国家领导人亲切接见时的合影。大家羡慕极了,从此姐夫成了我暗自学习的榜样。

1971年初中毕业时,老师给我们出的 播出,并被党校校语文作文题目为《毕业之后》,我的《一颗红 起了不小的振动。

驱使,自己先后赴省委党校政工班、吕梁地委党校党政干部专修班进修学习,对马克思主义基本原理、中国近代史、党史党建、中国特色社会主义等科学理论有了较为深入的理解和系统的掌握,对共产党人理想信念的认知产生了质的飞跃。在地委党校学习期间,结合所学知识撰写了《浅谈竞争与社会主义商品经济》的理论体会文章,被山西人民广播电台学理论节目录用播出,并被党校校刊原文转发,在校内外引起了不小的振动。

党校毕业回到工作岗位,奋力冲在基层一线,努力将所学知识转化为实践成果。在乡镇及宣传、卫生系统工作期间,先后参加了307国道征地拆迁及路基建设、孝午公路建设大会战、"八七"扶贫攻坚、抗击非典、大办卫生、新型农村合作医疗试点启动等全市性重大战役,相继被评为"筑路功臣"、"扶贫攻坚先进工作者"、"优秀党务工作者",在我市改革发展风起云涌、世纪跨越克难攻坚的艰苦岁月里留下了自己冲浪搏击的身影。

往事依依,岁月如歌。如今,留住当年 记忆的我已跟随祖国进入更加美好的"新时 代"。喜看中华大地,发展变化日新月异,人 民生活奔向小康,建设成就举世瞩目,我们 所在的这座城市也早已跃入全国"百强"行 列。以习近平总书记为核心的党中央正在 带领全党全国人民不忘初心、牢记使命,高 举中国特色社会主义伟大旗帜,向着中华民 族伟大复兴的中国梦的目标阔步前进,中华 民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟 大飞跃。想到此,当年那股火热的激情不由 得又被重新点燃,身为华夏子孙、祖国儿女 的我感到无比自豪,我要为祖国放歌,为祖 国喝彩,高扬"红色精神",加入"奋斗新时 代、共圆中国梦"行列,为把我国早日建成伟 大的社会主义现代化强国再添一把力、再做 新贡献,让鲜艳的五星红旗更加灿烂夺目、 永远高高飘扬!

(作者系孝义市卫生局退休干部)

不忘初心砥砺前行

市体育局党员干部 赴延安接受红色教育

本报讯 为进一步坚定 理想信念,增强凝聚力和战 斗力,近日,市体育局组织党 员干部赴革命圣地延安,开 展"不忘初心 牢记使命"红 色教育活动。

6月29日出发,一路上 大家高唱革命歌曲《团结就 是力量》、《没有共产党就没 有新中国》等,用歌声传递就对 伟大祖国的祝福,用朗。无论 达对伟大祖国的感恩。无延 是在延安杨家岭、枣园、延安 革命纪念馆,还是途经、榆林 市袁家沟毛泽东主席故 大城

7月1日,循着习总书记的脚步,全体人员来到延川县文安驿镇梁家河村,全体党员干部面对鲜红党旗,高举右拳,齐声重温人党誓词,聆听当年习总书记带领全村干部群众艰苦奋斗、自力更生的故事。聆听了总书

记当年根扎在这片土地,带领当地群众打井、筑坝、大搞农田基础设施,办铁业社、磨面房、代销点,还引进当时最先进的沼气技术,建成了高观。大家深深敬佩习总书记作为一名北京知青,把自己的青春和汗水撒在了这片热土上,被他坚韧不拔、吃苦耐劳、学无止境的精神感动,被他一心为民的朴实情怀和实干兴邦的务实本色感动。

经过三天的学习教育, 大家一致认为此次红色教育 活动受益匪浅,表示一定要学习老一辈无产阶级革命家 为民族的独立解放抛头颅布 热血的奉献精神,坚定共产 主义理想信念,不忘初心、定 记以身作则,敢担当有作为, 精诚团结,开拓进取,学习延 安精神,弘扬吕梁精神,力争 让吕梁体育事业走向全省的 前列。 (温保翠)

方山县干部群众 激情音乐快闪献礼党的生日

本报讯(记者 刘少伟) 近日,为纪念建党98周年,方 山县国旗广场上,伴随着一 阵悠扬的钢琴曲声,一场由 该县党员、干部、学生携手合 作的大型音乐快闪《我和我 的祖国》精彩上演。

"我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌,我歌唱每一座高山,我歌唱每一条河,袅袅炊烟小小村落,路上一道辙……"活动在《我和我的祖国》的歌声中开场,一位小学生的领唱瞬间点燃现场干部群众的激

情,大家的歌声开始慢慢汇 人,最终汇聚成一场激情澎 湃的大合唱。随后,诗歌朗 诵《我的祖国,可爱的中 国》、歌曲《我的中国心》 《歌唱祖国》等节目激情上 演,吸引了附近近千名群众 共同参与,活动现场热血沸 腾、激情澎湃。

今年是中华人民共和国 成立70周年,也是建党98周 年。特别的日子,特殊的方式,方山人民豪情满怀、歌唱 祖国,通过音乐快闪的方式 表达着对党、对人民、对国家 的无限深情与热爱。

石楼县检察院 凝心聚力促发展

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 王彩霞)近日,石楼 县检察院组织开展了专题学 习、主题党日活动、参观红色 革命教育基地、唱红歌等系 列庆祝活动,献礼中国共产 党建党98周年,以教育检察 干警不忘初心、继承和发扬 党的优良传统和作风,进一 步增强党组织的凝聚力和战

为充分展示全院干警的 爱国主义热情,不断推进机关 精神文明建设,6月27日,石 楼县检察院组织全体干警合 唱《大中国》,朗诵诗歌《永远 跟着你》,开展了"弘扬吕梁 精神、重温习总书记视察山西 讲话"专题学习、"不忘初心、 牢记使命"主题党日活动,在 感党恩、颂祖国,营造团结、乐

观,积极向上的精神风貌的同时,重温习总书记视察山西重要讲话精神,不折不扣地把习总书记视察山西重要讲话精神贯彻到实际工作中。

7月1日,该院结合"不 忘初心、牢记使命"主题教 育,组织干警赴延安革命纪 念馆、杨家岭革命旧址及梁 家河村开展参观学习活动。

通过一系列主题活动, 该院全体党员干部接受了一 次深刻的精神洗礼和党性教 育,更加坚定了共产党人人 初心和使命。大家纷纷标准的 对心和使命。大家纷纷标准 将时刻以共产党员的标准严 格要求自己,立足本职、勤和 也满的工作热情,不断开拓 进取、锐意创新,努力推动各 项工作迈上新台阶。

交城县交警大队 载歌载舞纪念建党98周年

本报讯(记者 阮兴时通讯员 路小飞)九十八载 证程漫漫,风雨如磐;九十八载党旗飘飘,硕果累累。近日,交城县公安局交警大队举办"我心向党——迎七一、保大庆、颂党恩"文艺汇演,向中国共产党建党98周年和新中国成立70周年献礼。

文艺汇演在振奋人心的《没有共产党就没有新中国》拉开帷幕。《不忘初心 牢记使命》书法现场展示、三句半《话安全》、小合唱《当那一天真的来临》、诗朗诵《祖国,我的母亲》、《人民警察之歌》等节目主题鲜明,形式多样,感染力、表现力强,充分展示了

交城交警昂扬向上、奋发有 为精神风貌和为迎接中国共 产党建党 98 周年的喜悦心情,深深表达了交城交警对 党忠诚、服务人民、执法公 正、纪律严明的态度和决心, 生动诠释了人民警察为人民 的本色,弘扬了正气,凝聚了 警心,鼓舞了士气。

据了解,交城交警大队举办此次文艺汇演,旨在坚持政治建警,典型引领,着力打造"五个过硬"公安交警队伍,使"对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明"成为全队民警共同的价值追求,奋力谱写交城公安交警新时代新征程新篇章。